
吉林事业编2023真题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、税收是调节经济、调整社会收入再分配的重要手段，根据《中华人民共和国个人所得税法实施条例》的规定，下列说法正确的是（　　）。

 A． 附加减除费用应根据纳税义务人的平均收入水平、生活水平及汇率变化情况确定

 B． 特许权使用费所得包括个人提供专利权、商标权、著作权、非专利技术权所得及稿酬所得

 C． 年所得12万元以上的纳税义务人，应按规定到主管税务机关办理纳税申报

 D． 采掘业、远洋运输业、远洋捕捞业等特定行业采用按年计算并缴付税款的计征方式

『正确答案』
C
『答案解析』
C项正确，《个人所得税法实施条例》第三十六条规定，年所得12万元以上的纳税人，应当按照规定到主管税务机关办理纳
税申报。A项错误，第二十九条规定，附加减除费用标准为1300元。B项错误，第八条规定，特许权使用费所得，是指个人提
供专利权、商标权、著作权、非专利技术以及其他特许权的使用权取得的所得；提供著作权的使用权取得的所得，不包括稿
酬所得。D项错误，第四十条规定，税法第九条第二款所说的特定行业，是指采掘业、远洋运输业、远洋捕捞业以及国务院
财政、税务主管部门确定的其他行业。第四十一条规定，特定行业职工的工资、薪金所得应纳的税款，采用按年计算、分月
缴付的计征方式。

2、关于我国少数民族，下列说法错误的是：

 A．藏文是人民币上的文字之一

 B．回族是分布最广的少数民族

 C．壮族是人口最多的少数民族

 D．苗族主要分布在粤、闽、赣等省区

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查国情社情。

A项正确，第五套人民币包括蒙文、维文、藏文、壮文等几种少数民族的文字；

B项正确，回族是回回民族的简称，其分布呈“大分散、小聚居”的格局，是我国分布最广的少数民族；

C项正确，壮族是中国人口最多的一个少数民族，主要聚居在南方，范围东起广东省连山壮族瑶族自治县，西至云南省文山壮
族苗族自治州，北达贵州省黔东南苗族侗族自治州从江县，南抵北部湾；

D项错误，苗族，是一个古老的民族，散布在世界各地，主要分布于中国的黔、湘、鄂、川、滇、桂、琼等省区。

本题为选非题，故正确答案为D。

3、2022年， 深圳坚决贯彻落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求，有力有效应对超预期因素冲击，大力推动经济社会高质
量发展，以强有力的“双统筹”奋力夺取“双胜利”，在诸多经济社会发展领域夺得头筹，下列说法不正确的是（ ）。

 A．高新区综合排名全国第一

 B．出口总量居内地城市首位

 C．轨道交通线网密度居全国首位

 D．规模以上工业总产值、增加值实现全国城市“双第一”

『正确答案』
A
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『答案解析』

本题考查政治常识。

A项错误，2023年深圳市政府工作报告在“一、2022年工作回顾”中指出：“创新动能稳步增强。全社会研发投入占地区生产总
值比重5.49%，基础研究投入占全社会研发投入比重7.25%，企业研发投入占全社会研发投入比重94.0%。新增国家高新技
术企业2043家，总量2.3万家。深圳高新区综合排名全国第二。PCT国际专利申请量稳居全国城市首位。深-港-穗科技集群连
续3年排名全球第二。”

B项正确，2023年深圳市政府工作报告在“一、2022年工作回顾”中指出：“经济发展稳中求进。全市地区生产总值3.24万亿
元，增长3.3%。地方一般公共预算收入4012亿元，同口径下降0.6%。固定资产投资约9000亿元，增长8.4%。社会消费品
零售总额9708亿元，增长2.2%。进出口总额3.7万亿元、增长3.7%，其中：出口增长13.9%，总量连续30年居内地城市首
位。”

C项正确，2023年深圳市政府工作报告在“一、2022年工作回顾”中指出：“城市品质不断提升。习近平总书记亲自宣布在深圳
建立国际红树林中心。深圳入选联合国生物多样性魅力城市。PM2.5年平均浓度降至16微克/立方米。地表水水质按国控断面
计算优良比例提升至91.7%。东部海域水质长期保持一类。轨道交通运营里程达559公里，线网密度居全国首位。建成投用
桂庙路快速化改造一期等高快速路。”

D项正确，2023年深圳市政府工作报告在“一、2022年工作回顾”中指出：“产业结构持续优化。规上工业总产值4.55万亿元、
增长7.0%，规上工业增加值1.04万亿元、增长4.8%，工业增加值占地区生产总值比重提高到35.1%，工业总产值、工业增
加值实现全国城市‘双第一’。战略性新兴产业增加值1.33万亿元，占地区生产总值比重提高到41.1%。现代服务业增加值1.52
万亿元，占服务业增加值比重提高到76.3%。”

本题为选非题，故正确答案为A。

4、下列有关计划、决策和控制的说法有误的是（　　）。
 A． 计划是控制的必要前提

 B． 稳定性是计划贯彻的前提

 C． 灵活性是计划成功的保证

 D． 计划是决策的结果，决策是计划的前提

『正确答案』
D
『答案解析』
D项，计划是决策的重要环节，它是行动方案的设计过程，没有计划的形成就不存在选择的可能，计划工作的好坏直接关系
到决策结果的质量。因此，计划是决策的前提，而不是决策的结果。

5、中共中央、国务院印发的《法治政府建设实施纲要（2021—2025年）》明确要求，依法推进决策后评估工作，将决策后评估结果作为调整
重大行政决策的重要依据。下列有关决策后评估的说法正确的是（ ）。

 A．评估信息是影响决策后评估质量的关键性因素

 B．决策后评估结论必须通过法制机构的合法性审查

 C．只有经过决策后评估才能对重大行政决策作出调整

 D．决策后评估要以重大行政决策执行效率为评估依据

『正确答案』
A
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『答案解析』

本题考查管理常识。

A项正确，评估信息是影响决策后评估质量的关键性因素。开展决策后评估应当全面调查了解重大行政决策的执行情况，运
用科学的方法和技术手段收集、分析和评估相关资料，及时进行分类整理，逐步建立健全评估信息收集系统，并听取公民、
法人或者其他组织的意见，全面客观地作出评估。

B项错误，重大行政决策需要经过负责合法性审查部门的合法性审查工作。决策草案提交决策机关讨论前，应当进行合法性审
查。不得以征求意见、会签、参加审议等方式代替合法性审查。决策后评估结论不需要通过法制机构的合法性审查。

C项错误，依法作出的重大行政决策，未经法定程序不得随意变更或者停止执行。执行中出现重大行政决策存在问题、客观情
况发生重大变化，或者决策执行中发生不可抗力等严重影响决策目标实现的，应当及时向决策机关报告。决策机关行政首长
可以先决定中止执行；需要作出重大调整的，应当依照相关条例履行相关法定程序。并未要求只有经过决策后评估才能对重
大行政决策作出调整。

D项错误，根据《重大行政决策程序暂行条例》第三十六条第四款规定：“决策后评估结果应当作为调整重大行政决策的重要
依据。”

故正确答案为A。

6、据国家统计局信息，2022年我国CPI比上年上涨2.0%。对此，下列说法正确的是：

 A．2022年全国居民消费价格温和上涨

 B．2022年全国生产价格指数上涨2.0%

 C．2022年全国非农就业率上升了2.0%

 D．2022年全国居民货币购买力小幅上涨

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查经济常识。

A项正确，D项错误，CPI指居民消费价格指数（Consumer Price Index），它是度量一组代表性消费品及服务项目价格水平
变动程度的相对数，用来反映城乡居民所消费商品及服务价格水平变动情况的宏观经济指标。2022年我国CPI比上年上涨
2.0%属于温和上涨。CPI上涨意味着物价上涨，说明货币贬值，即货币的购买力小幅下降。

B项错误，生产价格指数（PPI）是衡量工业企业产品出厂价格变动趋势和变动程度的指数，是反映某一时期生产领域价格变
动情况的重要经济指标，也是制定有关经济政策和国民经济核算的重要依据。与题干无关。

C项错误，非农就业率为就业报告中的一个项目，该项目主要统计从事农业生产以外的职位变化情形。与题干无关。

故正确答案为A。

7、关于科技常识，下列表述错误的是：

 A．基因芯片目前主要是应用于基因检测

 B．风能的产生与太阳能有着密切的关系

 C．我国目前的磁悬浮属于超导电动式磁悬浮

 D．人工智能是工业机器人发展的关键技术之一

『正确答案』
C
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